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بودجه دانشگاه‌ها را باید یکی از معضلات آموزش عالی دانست. 

ینه‌هایشان،  دانشگاه‌هایی که عدم همخوانی منابع مالی‌شان با هز

طی سال‌های اخیر باعث شده تا متولیان آموزش عالی تلاش کنند 

سهم بیشتری به آن‌ها از منابع عمومی کشور برسد. به همین دلیل 

تخصیص بالای 110 درصدی بودجه دانشگاه‌ها در بازه زمانی 1400 

 به بودجه‌های نفتی 
ً
تا مردادماه 1403 به دانشگاه‌های دولتی که تماما

وابسته‌اند، باعث شده بود تا آن‌ها بتوانند نفسی راحتی از بابت دخل 

و خرج‌شان بکشند. اتفاقی که در سال‌جاری روند برعکس به خود 

گرفته است و علی‌رغم اینکه در قانون بودجه امسال، دانشگاه‌ها به 

نسبت سال گذشته با افزایش 48 درصدی بودجه‌شان همراه بوده و 

در مجموع بیش از 86 هزار میلیارد تومان اعتبار از منابع عمومی به 

دانشگاه‌ها می‌رسد، اما دسترسی به منابع مالی برای مراکز آموزش 

دولتی چندان آسان نیست. آن‌طور که مسئولان 4 دانشگاه در گفت‌وگو 

با »فرهیختگان« مطرح کرده‌اند، شرایط امسال کشور به ویژه به دلیل 

جنگ 12 روزه، باعث شده تخصیص بودجه دانشگاه‌ها به صورت 

کمتر از 50 درصد باشد. منابعی که تنها کفاف پرداخت حقوق و 

دستمزد کارمندان و اعضای هیئت علمی را می‌داد و دانشگاه‌ها 

ینه کردن  ینه‌ها را تأمین کنند، به سراغ هز برای اینکه بتوانند دیگر هز

از درآمد‌های اختصاصی‌شان رفته‌اند. البته نمی‌توان این مسئله را 

نادیده گرفت که سهم بالای حقوق از کیک بودجه دانشگاه‌ها تنها 

ینه‌کرد حدود 3 درصد  به امسال خلاصه نمی‌شود؛ چراکه روند هز

از بودجه عمومی در آموزش عالی حکایت از آن دارد که بیش از 90 

درصد از اعتبارات مراکز آموزش عالی دولتی به صورت کلی صرف 

این حوزه می‌شود. نکته قابل تأمل اینکه مسئولان دانشگاهی امسال 

معتقدند برخلاف سال‌های قبل، میزان تخصیص بودجه تا پایان 

امسال بین 85 تا 100 درصد خواهد بود، مسئله‌ای که نشان می‌دهد 

انجام فعالیت‌های مرتبط با حوزه رفاهیات و پژوهش در ماه‌های 

پایانی سال هم با چالش مواجه خواهند بود. در ادامه صحبت‌های 

بیت مدرس و مدیران بودجه  یف و تر رؤسای دانشگاه‌های صنعتی شر

باره وضعیت دخل و خرج  یز در دانشگاه‌های شهید چمران اهواز و تبر

امسال دانشگاه‌ها را از نظر می‌گذرانید. 

 نگرانی‌ مدیران دانشگاه‌های دولتی از وضعیت تخصیص بودجهٔ ۱۴۰۴

 پول برای پژوهش نداریم
ً

فعلا
سرپرست دانشگاه صنعتی شریف: 

بودجهٔ پژوهشی تخصیص پیدا نکرد
مسعود آقامحمدتجریشی، 

سرپرست دانشگاه صنعتی 

شریف درباره روند تخصیص 

بودجه در 6 ماه اول سال به 

»فرهیختگان« گفت: 

»تخصیصی که الان به 

دانشگاه داده شده باید به 48 

درصد می‌رسید اما الان کمتر از 40 درصد است و رقم تخصیص‌یافته 

معنایش آن است که تنها بودجه مربوط به پرداخت حقوق و دستمزد 

می‌شد و بیشتر از آن بودجه‌ای در اختیار ما قرار نگرفته است.« 

او با بیان اینکه 8 درصدی که تخصیص پیدا نکرده، همان بودجه‌های 

پژوهشی است، اظهار داشت: »این مسئله باعث شده تا امکان 

فعالیت‌های کیفی در دانشگاه وجود نداشته باشد و به اصطلاح 

تلاش کنیم تا زنده بمانیم.« 

سرپرست دانشگاه صنعتی شریف با تأکید بر اینکه نمی‌توانیم برآورد 

دقیقی از آخر سال داشته باشیم، ادامه داد: »موضوع مهم اینجاست که 

طبق اعلام وزارت اقتصاد، سازمان برنامه‌وبودجه و مرکز آمار، تورم 

بیش از 40 درصد است و از طرف دیگر می‌بینیم که اعلام می‌شود 

تخصیص بودجه تا 85 درصد صورت می‌گیرد، یعنی اگر تورم را 

حدود 50 درصدی در نظر بگیریم و در مقابل هم با این پیش‌فرض 

که 85 درصد از بودجه تأمین می‌شود، باید عنوان کرد که نمی‌توان 

انتظار داشت آخر سال کار کیفی در دانشگاه‌ها صورت بگیرد.« 

تجریشی در پایان صحبت‌هایش خاطرنشان کرد: »با این وضعیت 

بودجه در حوزه تغذیه هم با چالش مواجه می‌شود و حتی این نگرانی 

وجود دارد که در پرداخت حقوق نیز با مشکل مواجه شوند، البته 

امیدواریم که این اتفاق رخ ندهد.« 

رئیس دانشگاه صنعتی اصفهان: 
43 درصد از اعتبارات 6 ماهه تخصیص پیدا کرد

سیدمهدی ابطحی، رئیس 

دانشگاه صنعتی اصفهان با 

بیان اینکه امسال در مجموع 

هزار و 8 میلیارد تومان بودجه 

جاری یا همان بودجه 

هزینه‌ای دانشگاه است، 

گفت: »از این میزان در 

۶ماهه گذشته، در مجموع 43 درصد از بودجه تخصیص پیدا کرده، 

این در حالی است که هزینه‌های حقوق و دستمزد از بودجه جاری 

ما بیشتر است. به همین دلیل قسمت عمده‌ای از هزینه‌ها را از طریق 

درآمد‌های اختصاصی پوشش دهیم، اما در مقابل سایر فعالیت‌های 

دانشگاه با مشکل مواجه شده است.« 

 تخصیص 43 درصدی باعث شده تا برای 
ً
وی با بیان اینکه قطعا

پرداخت حقوق و دستمزد مجبور به استفاده از درآمد‌های اختصاصی 

باشیم، گفت: »در کنار آن سایر هزینه‌های جاری‌مان را از دیگر 

محل‌ها غیر از منابع دولتی تأمین کردیم. به عبارت دقیق‌تر هم باید 

بگویم که 7 درصد حدود یک همت، رقمی معادل 70 میلیارد تومان 

 برای پرداخت حقوق و 
ً
می‌شود که از طریق منابع غیردولتی صرفا

دستمزد تأمین کرده‌ایم.« 

رئیس دانشگاه صنعتی شریف گفت: »وقتی کل حقوق و دستمزد ما 

صددرصد بودجه تخصیص‌یافته به دانشگاه را شامل می‌شود، طبیعی 

است که برای انجام فعالیت دیگر بخش‌های مربوط به دانشگاه با 

 رفاهیات کارکنان و 
ً
مشکل بودجه‌ای روبه‌رو می‌شویم. یعنی عملا

اعضای هیئت‌علمی ما از بین می‌رود. بااین‌حال توانستیم بودجه 

پژوهش را از محل منابع درآمد اختصاصی تأمین کنیم، هرچند 

نمی‌توان این مسئله را هم نادیده گرفت که این منابع تناسبی با 

ظرفیت‌های پژوهشی اساتید ما ندارد.« 

کید بر اینکه اساتید ما توانایی بالایی دارند که با  ابطحی با تأ

بودجه‌های فعلی نمی‌توان همه آن را پاسخ داد، خاطرنشان کرد: 

»یک پایان‌نامه دکتری در حوزه فنی و مهندسی امروز بیش از 100 

میلیون تومان تنها هزینه‌های مربوط به مواد و متریالش می‌شود؛ در 

مقابل مشکلات بودجه‌ای باعث شده تا تست‌ها به سمت تست‌های 

 در آینده می‌تواند 
ً
محاسباتی و نه تجربی پیش برود و این مسئله قطعا

تولیدات علمی را محدود کند.« 

مدیر بودجه و تشکیلات دانشگاه تبریز: 
مخارج دانشگاه‌ها ۶ماهۀ دوم به‌مراتب بیشتر خواهد بود

رضا دهقانی، مدیر بودجه 

و تشکیلات دانشگاه تبریز 

با بیان اینکه حدود 43 

درصد تخصیص بودجه را 

در 6 ماهه اول امسال 

داشتیم، گفت: »از آنجایی 

یت با  که امروز اولو

پرداخت حقوق است، بسته به اینکه هر دانشگاهی چند درصد 

از بودجه‌اش را صرف حقوق و دستمزد می‌کند، میزان 

تخصیص‌ها هم متفاوت است. به عبارت دیگر فرض کنید که 

امروز دانشگاهی را داریم که 55 درصد از بودجه‌اش صرف 

حقوق می‌شود و در مقابل هم دانشگاهی هم داریم که 80درصد 

بودجه‌اش صرف حقوق می‌شود، به همین دلیل میزان 

تخصیص‌ها به هر کدام از این دو دانشگاه‌ها متفاوت است؛ 

چرا که پرداخت حقوق اجتناب‌ناپذیر است و طبیعتا اول از 

همه بودجه مربوط به حقوق را به دانشگاه‌ها می‌دهند.« 

 از 
ً
وی ادامه داد: »امسال تخصیص بودجه غیرحقوق هم عمدتا

سوی خزانه برگردانده شده و تا امروز رقم چندانی برای تغذیه، 

مسائل خدماتی، آموزشی، فرهنگی و پژوهشی به دانشگاه 

پرداخت نشده است. نکته دیگر اینکه 6 ماه اول میزان درآمد 

یان  دانشگاه‌ها هم رقم بالایی نیست؛ چراکه عمده دانشجو

شهریه‌هایشان را در مهرماه یعنی شش ماه دوم پرداخت می‌کنند 

یان  و به همین دلیل درآمد خود دانشگاه از سوی دانشجو

شهریه‌پرداز هم ناچیز است؛ ازاین‌رو عمده دانشگاه‌های ما در 

شش ماه اول از حیث بودجه به مشکل برخورده‌اند.« 

مدیر بودجه و تشکیلات دانشگاه تبریز بیان داشت: »ما حقوق 

نیرو‌های شرکتی و برخی دیگر از هزینه‌های غیرحقوق را از 

محل درآمد‌های اختصاصی پرداخت  کردیم. یعنی تلاش 

کردیم امسال از محل نقدینگی دانشگاه، فعالیت‌ها را انجام 

داده و به‌اصطلاح دانشگاه را سرپا نگه داریم تا ببینیم در ماه‌های 

آینده چه اتفاقی رخ می‌دهد. موضوع مهم اینجاست که علی‌رغم 

افزایش بودجه دانشگاه‌ها نسبت به سال گذشته اما با درنظرگرفتن 

 دانشگاه‌ها دچار کمبود بودجه هستند. البته هنوز 
ً
تورم، عمدتا

مشخص نیست استحقاق هر دانشگاهی در بودجه چقدر است.« 

 برخی از دانشگاه‌ها را داریم که حتی با 
ً
دهقانی ادامه داد: »قطعا

تخصیص 110 درصدی بودجه‌شان نمی‌توانند کارشان را جمع 

کنند اما برخی دیگر اگر 100 درصد بودجه را در اختیارشان 

قرار دهند، مشکلات‌شان حل می‌شود. البته سازمان برنامه و 

بودجه هم ملزم نیست که تخصیص بودجه همه دانشگاه‌ها 

را بیش از 100 برساند. موضوع مهم دیگر اینکه با آغاز سال 

تحصیلی جدید، هزینه دانشگاه‌ها بالاتر هم می‌رود و از این ماه 

 همه این هزینه‌ها 
ً
به بعد شاهد افزایش هزینه‌ها هستیم و قطعا

هم باید پرداخت شود.« 

دهقانی خاطرنشان کرد: »ما در تابستان، هزینه‌های مربوط 

به خوابگاه و تغذیه را نداشتیم و حتی به بودجه کمتری برای 

حوزه آموزش و پژوهش هم نیاز بود؛ اما الان هزینه‌های متغیر 

دانشگاه‌ها بار مالی جدی برای دانشگاه‌ها محسوب می‌شوند. 

در مجموع همه سال‌ها این‌طور بوده که وضعیت برای 6 ماه دوم 

 
ً
متفاوت از6 ماه اول است و امسال با توجه به شرایط جنگ، قطعا

هزینه‌ها قابل مقایسه با 6 ماه اول نخواهد بود.« 

رئیس دانشگاه تربیت‌مدرس: 
برخی کار‌های زیربنایی به‌خاطر بودجه متوقف شد

 یوسف حجت، رئیس 

دانشگاه تربیت‌مدرس با بیان 

اینکه در بحث بودجه همه 

دانشگاه‌ها از یک قاعده 

خاص پیروی می‌کنند، 

گفت: »به‌صورت کلی به 

نظر می‌رسد که امسال مانند 

سال گذشته، شرایط خوبی را از بابت تخصیص بودجه نداشته 

باشیم؛ چرا که سال 1403 توانستیم بیش از صددرصد تخصیص 

بودجه را داشته باشیم، اما امسال به دلیل جنگ 12 روزه، وقفه‌ای 

در تخصیص بودجه رخ داد و احتمال آن هم کم است که بتوانیم 

این وقفه را جبران کنیم.« 

وی ادامه داد: »امیدواریم امسال بتوانیم صددرصد تخصیص را داشته 

باشیم. مسئله اینجاست که بخش عمده‌ای از بودجه برای مسائل 

رفاهی مانند تغذیه و خوابگاه هزینه می‌شود. البته این برای زمانی 

است که عمده بودجه دانشگاه را که صرف حقوق و دستمزد می‌شود 

کنار بگذاریم. بعد از مسائل رفاهی هم مقوله پژوهش را داریم و 

بعد از آن برای دیگر بخش‌ها باید هزینه کرد که وضعیت بودجه 

امسال نشان می‌دهد شرایط در حوزه‌های مختلف خوب نیست.« 

رئیس دانشگاه تربیت‌مدرس تصریح کرد: »وضعیت تخصیص 

بودجه نشان می‌دهد که امسال از این بابت تحت‌فشار خواهیم بود. 

البته با استفاده از ظرفیت قانونی مانند قانون جهش تولید دانش‌بنیان، 

امیدواریم بتوانیم بخشی از کار‌هایمان را از طریق صنعت تأمین 

مالی کنیم و اگر در این زمینه موفق شویم، فشاری که دانشگاه از 

بابت بودجه دولتی تحمل می‌کند را می‌توانیم از طریق مشارکت 

بخش صنعتی کشور جبران کنیم.« 

وی خاطرنشان کرد: »ما وضعیت ارائه خدمات رفاهی دانشجویان 

که شامل هزینه سلف و خوابگاه می‌شود را هرچند به‌سختی ادامه 

می‌دهیم، اما در مجموع تا امروز مشکلی از این بابت نداشته‌ایم. 

البته نمی‌توان این را هم نادیده گرفت که شاید نارضایتی‌هایی در این 

زمینه وجود داشته باشد و یا کیفیت خدمات خیلی بالا نباشد، اما 

به‌صورت کلی مشکلی در این زمینه نداریم. حتی پژوهش‌هایمان 

را هم دنبال می‌کنیم و تنها برخی از کار‌های زیربنایی به دلیل نبود 

بودجه متوقف شده است.« 

مدیر بودجه، تشکیلات و تحول اداری دانشگاه شهید چمران اهواز: 
تخصیص ۶ماهۀ نخست 1404 به 40 درصد نرسید

 ابراهیم انواری، مدیر بودجه، 

تشکیلات و تحول اداری 

دانشگاه شهید چمران اهواز با 

بیان اینکه تا امروز حدود 40 

درصد از بودجه دانشگاه 

تخصیص پیدا کرده است، 

گفت: »در طول 3 - 2 سال 

گذشته به خصوص سال قبل به دلیل تغییر دولت، تخصیص خوبی را 

شاهد بودیم، یعنی بیش از 100 درصد بودجه تخصیص پیدا کرده بود 

و سر جای خود هم هزینه شد. نگاه کنید سال گذشته همین موقع 

نزدیک به 50 درصد بودجه به دست ما رسیده بود درحالی‌که امسال 

این میزان کمتر از 40 درصد است.« 

وی ادامه داد: »البته مسئولان مربوطه اعلام کرده‌اند تا پایان سال بحث 

تخصیص بودجه‌ها را جبران می‌کنند؛ اما از حالا نمی‌توان عنوان کرد 

که تا پایان سال چه اتفاقی در این زمینه رخ خواهد داد. نکته دیگر این 

است که هر سال اعلام می‌شود تخصیص بودجه به دانشگاه‌ها 100 

یا کمترا ز 100 درصد خواهد بود، اما خوشبختانه همیشه وقتی به پایان 

سال می‌رسیم، می‌بینیم که شرایط به‌خوبی پیش می‌رود و این مسئله را 

سال گذشته به‌خوبی شاهد بودیم.« 

مدیر بودجه، تشکیلات و تحول اداری دانشگاه شهید چمران اهواز 

با بیان اینکه سال گذشته وزارت علوم با فروش اوراق توانست نه‌تنها 

100 درصد تخصیص، بلکه بیشتر از آن را هم برای دانشگاه‌ها داشته 

باشد، گفت: »سال قبل دیدیم که بدهی دانشگاه‌ها به حوزه تغذیه کامل 

پرداخت شد. البته این کار با مجوز مقام معظم رهبری صورت گرفت و 

امسال نیز قول داده‌اند که مسائل دانشگاه‌ها روی زمین نماند، اما اینکه 

چند درصد تخصیص پیدا می‌کند در نهایت باید منتظر ماند و دید که 

چه اتفاقاتی رقم می‌خورد.« 

انواری بیان داشت: »ما سال گذشته توانستیم 5 درصد بودجه فرهنگی و 

هم 15 درصد پژوهش را پرداخت کنیم. اما امسال شرایط به‌گونه‌ای است 

که الان بیش از 6 ماه از سال گذشته، اما هنوز نتوانسته‌ایم گرنت‌هایمان 

 
ً
را پرداخت کنیم. البته این شرایط به دلیل جنگ 12 روزه است و قطعا

اگر تخصیص به دانشگاه ما 50 درصد بود می‌توانستیم گرنت‌ها را نیز 

بپردازیم. نکته دیگر آن است که سال گذشته بودجه‌ای برای آزمایشگاه‌ها 

در اختیارمان قرار گرفت که این اتفاق هم هر چند سال یک‌بار تکرار 

می‌شود، اما امسال بودجه‌ای برای آزمایشگاه‌ها نخواهیم داشت.« 

 اگر به‌موقع تخصیص بودجه صورت بگیرد، می‌توانیم 
ً
وی گفت: »قطعا

 
ً
در حوزه‌های پژوهشی هزینه کنیم، اما وقتی شرایط مثل الان باشد و قطعا

باید حقوق هم سروقت پرداخت شود، طبیعی است که اولین حوزه‌ای 

که از کمبود بودجه آسیب می‌بیند، پژوهش خواهد بود؛ چراکه نمی‌توان 

وقتی حقوق نیرو‌ها اعم از شرکتی را پرداخت نکرده‌ایم، بخواهیم در 

حوزه پژوهش هزینه کنیم. نگاه کنید ما حدود 500 نیروی شرکتی 

داریم و این نیرو‌ها هم جزء بند و بودجه دانشگاه تعریف نمی‌شود و به 

همین دلیل دانشگاه به‌اصطلاح باید از جیب خودش حقوق آن‌ها را 

پرداخت کند و همین مسئله باعث می‌شود که به بودجه دیگر بخش‌ها 

مانند پژوهش فشار بیاید.« 

مدیر بودجه، تشکیلات و تحول اداری دانشگاه شهید چمران اهواز 

تصریح کرد: »اعلام کرده‌اند که ظرف 2 هفته آینده تخصیص‌ها به 

دانشگاه‌ها به 45 درصد می‌رسد و قرار است مبلغی برای حق‌التدریس 

به دانشگاه ما داده شود، اما باید منتظر ماند و دید که این اتفاق رخ 

می‌دهد یا خیر.« 

افزایش یارانهٔ   خرید تجهیزات آزمایشگاهی 
در نمایشگاه »ایران‌ساخت«

عبدالحسن بهرامی، رئیس مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی از برگزاری 

سیزدهمین دوره نمایشگاه تجهیزات و مواد آزمایشگاهی ایران‌ساخت خبر داد و گفت: »یارانه خرید 

تجهیزات آزمایشگاهی برای شرکت‌های فناور در برخی سطوح حمایتی افزایش‌یافته است.« وی 

با اشاره به سطح‌بندی حمایت‌ها در این نمایشگاه، گفت: »یارانه خرید تجهیزات در چهار سطح 

تعریف شده است؛ سطح اول ۴۰ درصد، سطح دوم ۲۵ درصد، سطح سوم ۱۰ درصد و سطح 

چهارم بدون یارانه. بااین‌حال همه شرکت‌های فناور امکان حضور در نمایشگاه را دارند.« رئیس 

مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی افزود: »در قالب این حمایت‌ها، 

تاکنون ۱۴۰ میلیارد تومان یارانه خرید به دانشگاه‌ها و بخش‌های دولتی تخصیص‌یافته است. امسال 

نیز با موافقت معاونت علمی و در راستای حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان آسیب‌دیده از شرایط 

ناشی از جنگ تحمیلی اقتصادی، میزان یارانه سطح اول از ۴۰ به ۴۵ درصد و سطح دوم از ۲۵ به 

 شامل شرکت‌هایی می‌شود 
ً
کید کرد: »این افزایش صرفا ۳۰ درصد افزایش‌یافته است.« بهرامی تأ

که محصولات آنها در سطح فناوری بالاتری قرار دارند و شامل سطوح سه و چهار نخواهد شد.«

تلفن همراه و لپ‌تاپ دانشجویان 
امسال نیز بیمه می‌شود

بایل  سعید حبیبا در پاسخ به سؤال مهر مبنی بر آخرین وضعیت بیمه لپ‌تاپ و مو

بایل  نیز فرایند بیمه لپ‌تاپ و مو اینکه در سال تحصیلی جدید  یان و  دانشجو

بایل  یان ادامه خواهد داشت یا خیر، گفت: »بله، امسال نیز لپ‌تاپ و مو دانشجو

یان درخصوص استقبال  یان بیمه می‌شود.« رئیس سازمان امور دانشجو دانشجو

یان خیلی  یان از این طرح در طول سال گذشته، گفت: »استقبال دانشجو دانشجو

یان برای بیمه لپ‌تاپ و  ۱۷ هزار نفر از دانشجو زیاد نبود و در مجموع حدود 

بایل ثبت‌نام کردند.« گفتنی است وزارت علوم سال گذشته در راستای حمایت  مو

یان و حفظ اموال آنان، تفاهم‌نامه‌ای با یکی از شرکت‌های بیمه منعقد  از دانشجو

یان تحت پوشش بیمه سرقت  کرد که بر اساس آن، گوشی همراه و لپ‌تاپ دانشجو

بایل و یک دستگاه لپ‌تاپ  قرار می‌گرفت و هر دانشجو می‌توانست یک دستگاه مو

را تحت پوشش بیمه قرار دهد. برای تلفن همراه ۲۵ میلیون تومان و برای لپ‌تاپ 

۵۰ میلیون تومان تعیین شده بود.

طراحی سامانه‌ای 
برای سودده شدن نشر دانشگاهی

محمد حسن‌زاده، رئیس پژوهشگاه علوم و فناوری اطلاعات ایران  به »شبکه ملی کتابخانه‌های 

ایران« اشاره کرد و گفت: »این شبکه در ابتدا با عنوان »شبکه ملی کتابخانه‌های دانشگاهی ایران« 

طراحی شده بود، اما با پیوستن حدود ۱۰۰ کتابخانه تخصصی و ۲۸۰۰ کتابخانه عمومی، 

اکنون به‌عنوان شبکه ملی کتابخانه‌های ایران شناخته می‌شود. تاکنون ۵۲ کتابخانه و حدود ۲۲ 

کتابخانه دانشگاهی به این شبکه پیوسته‌اند.« وی ادامه داد: »در حال حاضر بیش از ۹۰ درصد 

از مجموعه کتابخانه‌های دانشگاهی به این شبکه پیوسته‌اند و سایر کتابخانه‌های باقی‌مانده، 

کتابخانه‌های کوچکی هستند. البته هر کتابخانه‌ای که درخواست بدهد می‌تواند در این شبکه 

عضو شود.« رئیس ایرانداک با بیان اینکه سامانه انتشارات دانشگاهی »ساد« نشر دانشگاهی 

را سودده می‌کند، گفت: »برآورد ما این است که تا پایان مهرماه، کتاب‌های این سامانه از هزار 

عنوان عبور می‌کند.« به گفته حسن‌زاده تاکنون حدود ۷ دانشگاه و یک ناشر دانش‌بنیان آثار 

خود را در سامانه انتشارات دانشگاهی »ساد« ثبت کرده‌اند و تعداد کتاب‌های بارگذاری‌شده 

در این سامانه به ۶۱۶ عنوان رسیده است.

نیمکت خبر

زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه 


